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PUBLIC DOCUMENTS: Please click on the physician’s name to access a link to a copy of
the public documents for this physician.

Recently, the lowa Board of Medicine took the following actions:

Lisa M. Aguirre, M.D., a 47-year-old lowa-licensed physician who practices family medicine in
Webster City, lowa, entered into a combined Statement of Charges and Settlement Agreement
with the Board on August 30, 2013. Dr. Aguirre has an active lowa medical license. The Board
alleged that Dr. Aguirre prescribed controlled substances, including Hydrocodone (twice) and
Lyrica to a member of her immediate family on “multiple occasions” between January 2009 and
October 2011. The Board also alleged that Dr. Aguirre failed to appropriately respond to the
emergency department at Hamilton County Hospital in Webster City, lowa, on multiple
occasions when she was designated as an on-call physician, between October 2008 and July
2012. Dr. Aguirre received multiple warnings and was ultimately suspended by the hospital.
Under the terms of the August 30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement
Agreement, the Board issued Dr. Aguirre a Citation and Warning and ordered her to pay a
$2,500 civil penalty. The Board also ordered Dr. Aguirre to complete a Board-approved
prescribing course and professional ethics program and submit a written corrective action plan
which describes the steps she has taken to ensure that she appropriately responds to the
emergency department when she is on-call in the future.

Nelson F. Astle, M.D., a 64-year-old lowa-licensed physician who currently practices family
medicine in Ogden, Utah, entered into a combined Statement of Charges and Settlement
Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Astle’s lowa medical license went inactive
due to nonrenewal on September 1, 1984. Dr. Astle was disciplined by the Utah Division of
Occupational and Professional Licensing (Utah Board) on April 17, 2012. The Utah Board
alleged that Dr. Astle inappropriately obtained a Schedule 111 controlled substance prescription
from a physician assistant who was subject to Dr. Astle’s supervision. The Utah Board issued
Dr. Astle a citation and ordered him to pay a 1,000 fine. Under the terms of the August 30,
2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement, the lowa Board issued Dr.
Astle a Citation and Warning for being disciplined by the Utah Board.

Dean A. Bunting, M.D., a 54-year-old physician who practices family medicine in Davenport,
lowa, had the terms of his probation terminated by the Board. On August 20, 2010, Dr. Bunting
entered into a combined Statement of Charges and Settlement Agreement with the Board. The
Board charged Dr. Bunting with violating the standard of practice for the appropriate treatment
of chronic pain. The Board issued Dr. Bunting a Citation and Warning and ordered him to pay a
$2,500 civil penalty. The Board also ordered him to complete a Board-approved course for
appropriate controlled substance prescribing and placed him on probation for a period of three
years subject to Board monitoring, including prescribing audits. On August 20, 2013, Dr.
Bunting successfully completed the terms of his probation. On August 20, 2013, the Board
terminated the terms of probation and Dr. Bunting’s lowa medical license is free and clear of all
restrictions.



http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Aguirre,LisaM.(Mofle),M.D.-02-12-259,02-12-563.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Astle,NelsonL.,M.D.-02-2012-445.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Bunting,DeanA.,M.D.-02-2009-329.pdf

Stephen A. Cullinan, M.D., a 67-year-old lowa-licensed physician who formerly provided
medical and mental health services to inmates located in multiple locations, including the
Isabella County Jail in Mt. Pleasant, Michigan, the Macoupin County Jail in Carlinville, Illinois,
and the Sangamon County Jail in Springfield, Illinois, entered into a combined Statement of
Charges and Settlement Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Cullinan has an
active lowa medical license. On March 18, 2009, Dr. Cullinan was disciplined by the Michigan
Board of Medicine for inappropriately changing the psychiatric medications of two inmates at
the Isabella County Jail in Mt. Pleasant, Michigan, without conferring with the prescribing
physician and without examining the inmates. The Michigan Board ordered Dr. Cullinan to pay
a $10,000 fine. On June 19, 2012, the Illinois Division of Professional Regulation (lllinois
Board) issued Dr. Cullinan a reprimand for being disciplined by the Michigan Board. On August
14, 2012, the Illinois Board disciplined Dr. Cullinan for failing to provide appropriate treatment
of a fractured foot resulting in amputation of the foot of an inmate at the Macoupin County Jail
in Carlinville, Illinois. The Illinois Board issued Dr. Cullinan a reprimand and ordered him to
pay a $10,000 fine. On March 27, 2013, Dr. Cullinan was disciplined by the Illinois Board for
failing to appropriately diagnose and treat a perforated ulcer resulting in the death of an inmate at
the Sangamon County Jail in Springfield, Illinois. The Illinois Board suspended Dr. Cullinan’s
Illinois medical license for sixty (60) days and Dr. Cullinan agreed to have his license placed on
permanent inactive status. Dr. Cullinan was also ordered to pay a $30,000 fine. Under the terms
of the August 30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement, Dr. Cullinan
voluntarily surrendered his lowa medical license.

John T. Golden, M.D., a 52-year-old lowa-licensed physician who currently practices internal
medicine in Roseville, Michigan, entered into a combined Statement of Charges and Settlement
Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Golden’s lowa medical license went
inactive due to nonrenewal on November 1, 2004. Dr. Golden was disciplined by the Michigan
Board of Medicine on October 15, 2010, for prescribing controlled substances to multiple
patients between January 2003 and February 2009 without reviewing previous medical records,
without performing and/or documenting adequate evaluation and medical rationale to support the
long-term prescription of controlled substances and without making appropriate referrals. The
Michigan Board ordered Dr. Golden to pay a $5,000 fine and complete Board-approved
continuing medical education for the appropriate treatment of chronic pain. Dr. Golden has
taken additional steps to address the Michigan Board’s concerns. Under the terms of the August
30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement, the lowa Board issued Dr.
Golden a Citation and Warning for being disciplined by the Michigan Board.

Rouben Mirbegian, M.D., a 70-year-old lowa-licensed physician who formerly practiced
orthopedic surgery in Fort Bragg, California, entered into a combined Statement of Charges and
Settlement Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Mirbegian’s lowa medical
license went inactive due to nonrenewal on October 1, 1992. On February 17, 2012, the Medical
Board of California disciplined Dr. Mirbegian for failing to provide appropriate surgical care and
failing to maintain appropriate medical records for multiple patients in 2009 in Fort Bragg,
California. Dr. Mirbegian voluntarily surrendered his California medical license to resolve the
disciplinary action. Dr. Mirbegian retired from the practice of medicine in August 2009. Under
the terms of the August 30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement,
Dr. Mirbegian voluntarily surrendered his lowa medical license.



http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Cullinan,StephenA.,M.D.-02-12-604,02-13-257.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Golden,JohnT.,M.D.-02-2011-615.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Mirbegian,Rouben,M.D.-02-2012-354.pdf

Luong N. Pham, M.D., a 70-year-old lowa-licensed physician who formerly practiced medicine
in Irvine, California, had formal disciplinary charges filed against him by the lowa Board on
August 30, 2013. Dr. Pham’s lowa medical license went inactive due to nonrenewal on
November 1, 2011. On July 6, 2011, Dr. Pham was disciplined by the Medical Board of
California for failing to provide appropriate care and treatment and failing to maintain
appropriate medical records for six patients he treated between 2003 and 2008 in Irvine,
California. Dr. Pham surrendered his California medical license effective July 26, 2011, to
resolve the disciplinary action. The lowa Board charged Dr. Pham with being disciplined by the
Medical Board of California in violation of the laws and rules governing the practice of medicine
in lowa. A hearing is scheduled on November 7, 2013.

Subir Ray M.D., a 55-year-old lowa-licensed physician who formerly practiced surgery in
Harrisburg, Pennsylvania, and currently practices in Shenandoah, lowa, had formal disciplinary
charges filed against him by the lowa Board on August 30, 2013. Dr. Ray has an active lowa
medical license. On November 16 2011, the Pennsylvania State Board of Medicine
(Pennsylvania Board) disciplined Dr. Ray. The Pennsylvania Board concluded that Dr. Ray
practiced medicine while his ability to practice was impaired by mental disability and that he
engaged in unprofessional conduct when he departed from, or failed to conform to, a quality
standard of the profession. The Pennsylvania Board placed Dr. Ray on indefinite probation
subject to Board monitoring, counseling, and the supervision of a practice monitor. The lowa
Board charged Dr. Ray with being disciplined by the Pennsylvania Board in violation of the laws
and rules governing the practice of medicine in lowa. A hearing is scheduled on November 7,
2013.

David D. Springer, M.D., a 54-year-old lowa-licensed physician who formerly practiced
anatomic and clinical pathology in La Crosse, Wisconsin, entered into a combined Statement of
Charges and Settlement Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Springer’s lowa
medical license went inactive due to nonrenewal on March 1, 2007. Dr. Springer retired from
the practice of medicine in 2007 due to health problems. On July 20, 2011, Dr. Springer agreed
not to reapply for registration of his Wisconsin medical license to resolve a pending investigation
of allegations that he failed to timely diagnose a patient’s malignant melanoma in 2003. Under
the terms of the August 30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement,
Dr. Springer voluntarily surrendered his lowa medical license.

James J. Turek, M.D., a 52-year-old lowa-licensed physician who formerly practiced obstetrics
and gynecology in Monroe, Wisconsin, and currently practices in Fort Dodge, lowa, entered into
a combined Statement of Charges and Settlement Agreement with the Board on August 30, 2013.
Dr. Turek has an active lowa medical license. Dr. Turek was disciplined by the Wisconsin
Medical Examining Board (Wisconsin Board) on March 20, 2013, for failing to provide
appropriate treatment to a patient while performing a total abdominal hysterectomy on February
6, 2008, in Monroe, Wisconsin. The Wisconsin Board issued Dr. Turek a reprimand and ordered
him to complete a Board-approved urogynecologic review course and pay $1,327 in costs. Dr.
Turek successfully completed the terms established by the Wisconsin Board. Under the terms of
the August 30, 2013, combined Statement of Charges and Settlement Agreement, the lowa Board
issued Dr. Turek a Citation and Warning for being disciplined by the Wisconsin Board.



http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Pham,LuongN.,M.D.-02-2011-614.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Ray,Subir,M.D.-02-2012-059.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Springer,DavidD.,M.D.-02-2011-612.pdf
http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Turek,JamesJ.,M.D.-02-2013-177.pdf

John Q.A. Webb, M.D., a 74-year-old lowa-licensed physician who currently practices
ophthalmology in Houston, Texas, entered into a combined Statement of Charges and Settlement
Agreement with the Board on August 30, 2013. Dr. Webb’s lowa medical license went inactive
due to nonrenewal on March 1, 1987. On June 8, 2012, Dr. Webb was disciplined by the Texas
Medical Board for failing to adequately document physical examinations; poorly documenting
dosages and medicines prescribed; failing to accurately document the diagnosis and rationale
supporting the prescription of pain medication; failing to maintain legible medical records;
failing to support his rationale for increased dosages and failing to maintain pain management
treatment plans for patients. Dr. Webb agreed not to register or otherwise obtain DEA or DPS
Controlled Substances Registration until he receives written authorization from the Texas Board.
The Texas Board also ordered Dr. Webb to practice under the supervision of a Board-approved
physician monitor; successfully complete a Board-approved medical record keeping course;
successfully complete at least 8 hours of continuing medical education in the topic of risk
management and 4 hours in the topic of identifying drug seeking behavior; and pay a $2,000
administrative penalty. Under the terms of the August 30, 2013, combined Statement of Charges
and Settlement Agreement, the lowa Board issued Dr. Webb a Citation and Warning and ordered
him to fully comply with the terms established by the Texas Board. The Board also prohibited
Dr. Webb from prescribing, administering or dispensing controlled substances for the treatment
of chronic pain under his lowa medical license until and unless he receives prior written approval
from the Board.

When appropriate, disciplinary actions are reported to the National Practitioner Data
Bank, an electronic repository administered by the U.S. Health Resources and Services
Administration to track adverse license actions.

CONSUMER COMPLAINTS: Consumers can submit complaints against physicians
through the Board’s Website at www.medicalboard.iowa.gov, by calling (515) 281-5847, or
by mail at 400 SW 8™ Street, Suite C, Des Moines, 1A 50309-4686.



http://medicalboard.iowa.gov/Legal/Webb,JohnQ.A.,Jr.,M.D.-02-2012-443.pdf

